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2. Ratkaise Cramerin kaavoilla yhtdléryhma.

x + 3y -z =5
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@, Kaupungissa on 10000 taloutta, jossa pyykki pestédi kiyttden jotakin kolmesta pe-

suaineesta "A”, "B" tai "C”. Pesuaine A on laadukasta ja vastaa hyvin kuluttajien
tarpeita. Niistd kuluttajista, jotka edelliselld kerralla ostivat A-paketin 90% ostaa seu-
raavallakin kerralla A-paketin ja 10% vaihtaa pesuainetta (5% ostaa B-paketin ja 5%
ostaa C-paketin). B-pesuaine ei ole yhtd laadukasta kuin A-pesuaine. B-pesuainetta
ostaneista 80% pysyy samassa ja 20% vaihtaa merkkis (10% ostaa A:ta ja 10 % ostaa
C:ts). C-pesuaine on heikkolaatuisinta. Sen kiyttijista vain 50% ostaa samaa pesuai-
netta seuraavallakin kerralla ja 50% vaihtaa ainetta (25% ostaa A:ta ja 25% ostaa
B:td).
Indeicsoidaan tuotteet luonnollisella tavalla: A ~ 1, B ~ 2 ja C ~ 3. Olkoon x; tuotteen
j markkinaosuus "kierroksella” k. Silloin

X1k + X2 + x5 = 10000, Vk

Markkinaosuuksista saadaan osuusvektori

X1k
.i"k = Xog
“ x3k

Osuusvektorin odotusarvo kierroksella k+ 1 saadaan siirtymi-todennikdisyyksien pe-
rusteella lausekkeesta

X1k+1 0 90 0 10 0 25 k
Tee1= | X241 0,05 0,80 0,25 = PX;,
X3:t1 0,05 0,10 0,50 X3k

=

Pesuaine A on juuri tullut myyntiin ja lihtétilanteen osuusjakauma on

¥o=(0 7000 3000)7. Laske pesuaineen A markkinaosuus kierroksilla 1,...,5. (Jos
et laske kiisin vaan kaytéit laskemiseen excelid, niin laske odotusarvot pidemmiile
aikajaksolle, k=1,...,100.)

‘0% ol G\ © s
; E oor Ofko o075 || Revo = | 350
005 Olo oS5u I\ 00 2200
0?0 016 Oty 4T \ 2HAG
R g f;} = 6,0¢ 0%0 025 || 63N — 530 z’i
0,05 ¢, 050!l 2ty 19 °3,5
010 010 oy Zvu")o'o 26 1' (
%, = P;z = 0,09 0%0 05| Tr025 |4 415% 4
B! 0,05 0,0 050 1gaq'¢ . !L,“d;g'fc,’
0,70 0,'0 0z5\[f732e3%,! 1850,
X = P;l = 0Lq 0¥0 015 || S(EN L% G
005 0,'0 0, tgag,< H3e 2
P ’ [



\lll./
1.‘,5,0
— by
s b w
Lt B A ¥
3 T~
b VO

139
—
g YL o
B >
MW X
o ol
~__
— e —
oA
¥ &8
e
O.Mm
oo ©
o U V
ﬁr.r.Uf.Ur
Q O ©
_I.llllll\\

(3]

s

\ X
O

i

e

| X

D UWN|OD) ~—t—

| abed

1Z925e vz Iz0e6L8LLL9LGIPLELZLLIOLE 8 L 9 G P € T L

@ uwnjog
g uwnjo) —m—

Lisays

000

00°000L
000002
00'000€
00'000%
00°'000S
00'0009
00'000Z

00'0008

09'//LL G9'8¥6T GL'El8S 9T
Z6'/LLL  GL'086Z €€'L.8S ST
€8'8LLL GY'€S6C €T'898S  ¥T
G8'8LLL 0B'0S6Z GT¥98S €T
ZS'6LLL  £€'196Z GL'6S8S  ZT
gE'08LL 00'/86Z 29798 1T
8v'L8LL  lZ'V.6Z vZ'vpeS 0T
68'Z8LL BG'EB6Z  1S'EE8S Bl
0L'¥8LL ¥S'GBBZ OL'6L8S 8l
Zo'/8LL SB'OLOE €L'208S Ll
66'68L1 /P'OEOE GS'BLIS 9L
08'¢6LL  1O'GSOE  09'0S.S Gl
80'86L1L €8'/80€ 6BF'ELLS ¥l
¥68'¥0ZL ZL'6ZLE ¥6'GR9S €l
/6'ZLZL ¥0'ZBLE BE'POSS Tl
8z'cZZL ve'e¥Ze  18'92%S LI
Gs'oezL  Ll'egee  wl'gZrs Ol
80'ESZL 9B'LPPE 9£'86ZS 6
Z6'G/ZL  LE'0BSE LL'EELS 8
60'S0EL  L¥'TLIE e¥'TEBY L
LL'vPEL  /8'Y0OF 20'LG9F O
86'/6EL 9€'00SF 99'L0SF S
¥2'0.lvL 8P'ClOF 8T0SBE ¥
06'86S1L 8E'8ELS  €L'E9ZE €
0S'208L 082045 0006¥C T
00'00ZZ 00'0S€9 00'0SPL L
00'000€ 00°'000. 000 0
NE X AT X X b

S0 1'o S0'0

sZ'0 8'0 00 |=d

GZ'0 1'o 80




&>

g
- (8

7

4. Mika on tehtiiviissd § kuvattujen markkinoiden tasapainojakauma ¥*

£
e

X1k
= xu
X3k

)——-H'r":

0,40 0,10 o,—aq‘ X x‘"'”
- ; (.
0,05 0,50 025 Ly |2 [ >
0,065 0,10 Q50 f\x.* ¥
xT e w Y e 10 ouy
b 4 [3
Qa0 x ¥ + O'(c);_x,z"" + 0,25 % = x ¥
0,05 XX +0,50%," + 01§ ¥ 7 w¥
0,05 XY « 0, 0x) + 0,50 >y | = s
-—~Ol5 o,'o 0,e% c
0,65 -—010 0.5 (3 +1
0,05 0,10 —0O,50 &) . =
\ N & (o 070
-oto 0,10 é"Lt;" G -
605 -0,70 ors| ©O 20
& -G G
[ ( foaoy /
€D 2 5| o 4
Co-y & o  |# éj
{ ( | loovs +
l = | ~ %5 @) 3
o @ 35 o 303
6 15 10 0uy =
{ - ——"z.‘q* o)
o l ok A o)
O @) ¥5 \ 10000

:
(




> * - % _
XT = T -2 %0 (1\
- >, ¥ " 2,5 wy¥ =0 ()

8,‘)‘ ‘5(.1"("’(0'0'0“'0 (%)

h

() > xj*’ tovoo /g5 = [ 136 g5

() 5 xJX-T5-1176HI= O - <22 294118
() > xT~2a%,/8=25- NFEuY=0
j | =+ x¥: g8z 36
o5 - 299 40 v 5970
(1 g0 ) x =\ 2900

| 2 0w

& Olkoon A-pesuaineen valmistajan saama kate 0,40€/paketti. Oletamme nyt, ettd
yksi kierros ~ yksi kuukausi. Kuukausijaksoon liittyvé laskentakorkokanta on i = 0,01.
a) Miké on ensimmiisen vuoden aikana A-pesuaineesta kertynyt katetuotto (ei diskon-

tata)

12
EO,40'I;;¢.
k=1

b) Miké on vuoden aikana A-pesuaineesta kertynyt katetuotto sen jilkeen, kun tasa-
paino on saavutettu (ei diskontata)

12-0,40 - xj.
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nykyarvot ja kuukausijaksoon liittyvd laskentakorko-

ovirran

ta vuoden ajalta katetuott

6. Miten edellisen tehtivin tulokset muuttuvat, jos laskemme kertyneiden katetuottojen si-
kanta on i = 0,01.
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